



Синод отметил значимость реализуемых совместно с Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церковью двусторонних проектов



Служба коммуникации ОВЦС, 24.10.2024. В ходе прошедшего 24 октября 2024 года в Москве заседания Священного Синода Русской Православной Церкви был заслушан доклад председателя Отдела внешних церковных связей митрополита Волоколамского Антония о **третьем заседании** Рабочей группы по координации двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церковью, прошедшем с 21 по 25 августа 2024 года в Дубае (Объединенные Арабские Эмираты).

Договоренность об учреждении Рабочей группы была достигнута Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и Святейшим Католикосом Василием Мар Фомой Павлом II в ходе визита Предстоятеля Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церкви в Россию с 31 августа по 5 сентября 2019 года.

В состав делегации со стороны Московского Патриархата вошли епископ Сергиево-Посадский и

Дмитровский Кирилл – сопредседатель Рабочей группы, секретарь по межхристианским отношениям Отдела внешних церковных связей иеромонах Стефан (Игумнов) – секретарь Рабочей группы, сотрудник ОБЦС иеромонах Марк (Ахматханов), старший преподаватель Института классического Востока и античности Высшей школы экономики М. Г. Калинин. Со стороны Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церкви в заседании участвовали митрополит епархии Северо-Восточной Америки Захария Мар Николовос – сопредседатель Рабочей группы, председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Делийский Юханон Мар Деметриос в качестве почетного гостя, исполнительный директор Отдела внешних церковных связей священник Ашвин Фернандис – секретарь Рабочей группы, член Церковного Совета Д. Мэтью.

Рабочая группа отметила историческую важность состоявшейся встречи Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с Предстоятелем Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церкви Святейшим Католикосом Василием Мар Фомой Матфеем III во время его визита в Россию с 3 по 8 сентября 2023 года.

В ходе заседания епископ Кирилл сообщил о принятом Верховной Радой Украины законопроекте, направленном на ликвидацию Украинской Православной Церкви. Члены маланкарской делегации выразили крайнюю обеспокоенность в связи с усилением преследований православных верующих на Украине. Представители Русской Православной Церкви выразили благодарность маланкарской стороне за ранее опубликованные заявления в поддержку Украинской Православной Церкви и ее иерархов.

За время, прошедшее с предыдущего заседания Рабочей группы, состоявшегося в апреле 2023 года в Москве, реализован ряд двусторонних инициатив: взаимные визиты иерархов, проведение встреч с преподавателями и студентами духовных школ, продолжение обучения маланкарских студентов в Русских духовных школах, развитие проектов монашеского обмена, участие представителя Маланкарской Церкви в международной конференции Отдела внешних церковных связей, посвященной пастырскому попечению о душевнобольных, проведение двух научно-медицинских консилиумов врачей ведущих клиник обеих Церквей, создание и показ двухсерийного документального фильма об апостоле Фоме и Маланкарской Церкви, оказание маланкарской стороной содействия Русской Православной Церкви в предоставлении ее верующим, проживающим в Индии, храмов для проведения богослужений.

Рабочей группой представлены предложения по дальнейшему развитию сотрудничества на актуальных направлениях.

Приняв доклад к сведению, Синод Русской Православной Церкви постановил признать успешной деятельность Рабочей группы по координации двусторонних отношений между Русской

Православной Церковью и Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церковью.

Также была отмечена значимость реализуемых Русской Православной Церковью и Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церковью двусторонних проектов.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92399/>